
Lokalråd Fladså – Midt i Naturen
 

Referat fra bestyrelsesmøde
Mandag den 19. maj 2025 kl. 19.00

 
Sted: Mogenstrup Menighedshus.
 
Deltagere: Per Grand, Bodil Saabye, Susanne, Gert, Annie, Jørgen
 
Afbud: Christian
 
Dagsorden.
 

1. Godkendelse af referat fra den 2/4 2025
Ingen kommentarer
 

2. Godkendelse af Dagsorden.
Godkendt
 

3. Formanden – Siden sidst
Informationsmateriale rundsendes løbende.

Michael Krog er svært kontaktbar vedrørende stier – Per har rettet henvendelse ét niveau højere
for at få svar.
Kirkestien (i grusgraven) er blokeret af fasanopdræt (?)
Ny trampesti bør jævnes (harves/tromles).
Vi kender ikke en plan for fældning af en del af skoven på Åsen (douglasfyr).
Et håb er at få lavet et møde omkring planerne fra kommunens side om skovfældning/ændring af
bevoksning for at få mere biodiversitet.

Lovvej 9 er blevet inkluderet i kommuneplanen. Ejer kan nu selv igangsætte en
lokalplansudarbejdelse.

Ansøgninger til fællespuljen videresendes: Næstelsø, Brandelev og Bonderup bylaug har i
fællesskab søgt om tilskud til høstfest og har fået beløbet er bevilliget.

Bonderup Bylaug: Ansøgning om istandsættelse af busskur afvist. De er blevet bedt om at
ansøge Næstved Kommune.

Hammer Husflidsskole ansøgte om fræser – afvist.

Legeplads på Engen i Mogenstrup: MGF har med hjælp fra Per indgivet en byggeansøgning.
MGF har Per som ”konsulent” på opgaven.

Fællesmøde med Plan-, teknik-, og lokaldemokratiudvalget er skemasat til den 11/8 – husk at
reservere datoen.

Stormøde for Lokalråd afholdes den 22/11 på Rønnebæksholm.

Annie har fuld adgang til banken. Master til udgiftsbilag sender Annie til sekretæren for
”arkivering”.

Lisbeth Olsen rykkede for svar på opsætning af stednavneskilte. Kommunen er kontaktet.

Bylaugene har været inviteret til dialogmøde. Der har ikke været respons siden
Der arbejdes videre med det



Næste års generalforsamling: Afholdes den 11/3-26
 

4. Kassereren
Kort orientering om udgifter og kassebeholdning. Status pt.: Der er ca. 12750 kr. på kontoen
Adgang til e-boks udestår. Per har samme udfordring, men der arbejdes på sagen
 

5. Evaluering af foredrag med Christine Cordsen
Forventning om deltagelse blev ikke indfriet. Der var ca. 65 deltagere.
Der var ikke annoncering i kirkebladet, hvilket måske var grund til at der ikke kom så mange.
Foredraget var interessant – og spørgelysten stor efter foredraget.
 

6. Orientering om Motionsdag på Trolderuten 2025
Dato for afholdelse er den 14/9, hvor der er høstgudstjeneste i Mogenstrup Kirke. P-pladsen ved
kirken kan derfor ikke benyttes som samlingspunkt.
Alternativt samlingspunkt kunne være på P-plads ved Fladsågården (ved den fjernede gylletank).
Plan B er Fladså hallen, der dog ligger langt væk fra Trolderuten.
Nordea-fonden har bevilliget 20000,- kr. til arrangementet allerede.
Fællespuljen skal ansøges om tilskud til præmier til børnene.
Arrangørgrupopen består af:
Annie Jørgensen (LMK), Jørgen (LMK), Susanne Thuge (LRF), Tove (LCM), Birthe Grand (FG),
Rikke Dyhr (FG).
 

7. Dato for næste års generalforsamling.
11/3-26
 

8. ”Kursus for Lokalråd” – orientering fra deltagere.
Deltagere: Bodil Saabye, Annie Jørgensen.
Erfaringsudveksling, Boblberg blev præsenteret.
Generelt var det en positiv og inspirerende oplevelse at deltage.
Basecamp er et alternativ til Boblberg.
Det blev aftalt at dele Lokalrådsmateriale via ”Google drev”. Jørgen deler med medlemmerne i
rådet
 

9. Kommende mødedatoer:
24/6 - Droppes
13/8 - bibeholdes
 

10. Eventuelt.
Annie har en mulige kandidater i kikkerten mht. Lokalrådsarbejde
Per kontakter Per Lemming for at afklare, om der skal arrangeres til politikermøde med
Lokalrådet assistance.

Trafiksikkerhed: Vi deltager ikke i sikkerhedsgruppe

Nyhedsbreve rundsendes ikke – men skulle Facebook anvendes mere til små hurtige nyheder?

Invitation til DSB værksteds-arbejdere til rundtur i vores område, med bus mm.
Christian har udspillet og har rykket DSB for respons.

1/7 afholdes i Næstelsø Kirke et arrangement, hvor bevaringsværdige gravsten med en historie
vil blive forsynet med QR-koder, der linker til disse historier.

 
God sommer
 
 
 
19. maj 2025
Jørgen Stange Jensen
 
 


